

E-45

Здѣсь.

Причту церкви 1-й Женской Гимназіи

597



# ЕПАРХІАЛЬНЫЯ ВѢДОМОСТИ.

Выходятъ еженедѣльно по воскреснымъ днямъ. Цѣна съ пересылкою 6 рублей за годъ. Приемъ подписки и объявленій въ Редакціи: Главный проспектъ, д. № 9-й.

Годъ изданія тридцатый.

№ 27-й. 1916 г. 3 Іюля.

## СОТДѢЛЬ ОФИЦІАЛЬНЫЙ.

### Высочайшій приказъ.

ВЫСОЧАЙШИМЪ ПРИКАЗОМЪ по Вѣдомству Православнаго Исповѣданія, отъ 6 Іюня сего 1916 года за № 44, производятся, за выслугу лѣтъ: въ коллежскіе совѣтники преподаватель Екатеринбургскаго епархіальнаго женскаго училища Младовъ, со старшинствомъ съ 13 Августа 1915 г.; въ надворные совѣтники: преподаватель того же училища Далматовъ, со старшинствомъ съ 16 Августа 1914 г. и учитель Екатеринбургскаго духовнаго училища Юшковъ, со старшинствомъ съ 10 Марта 1914 г.

### Отношеніе Личнаго Адъютанта Начальника Штаба Верховнаго Главнокомандующаго,

отъ 15 Іюня 1916 г. за № 14352,

на имя Его Преосвященства.

Ваше Преосвященство, Милостивый Архипастырь. Получая въ теченіи 22 мѣсяцевъ войны отъ Васъ щедрые и обильные подарки, Склада помощи нашимъ вои-

намъ **Имени Его Императорскаго Высочества Наслѣдника Цесаревича и Великаго Князя Алексія Николаевича** льститъ себя надеждой, что Вы и въ будущемъ не откажетесь продолжать свою весьма цѣнную для Склада работу по снабженію подарками нашихъ доблестныхъ воиновъ.

Имѣю счастье и честь сообщить Вамъ, что по 1-е Іюня сего года Складъ **Имени Его Императорскаго Высочества Наслѣдника Цесаревича и Великаго Князя Алексія Николаевича** получилъ и развезъ по всѣмъ арміямъ Европейскаго фронта 600 вагоновъ подарковъ. Опираясь на Ваше сочувствіе и надѣясь на Вашу помощь, Складъ будетъ всѣми силами продолжать свою работу и твердо вѣрить, что результатъ ея будетъ столь же утѣшительнъ, какъ и достигнутый въ минувшіе 22 мѣсяца.

Ваше Преосвященства всекорнѣйшій слуга Графъ Петръ Капвистъ.

На подлинномъ отношеніи резолюція Его Преосвященства, Преосвященнѣйшаго Серафима, Епископа Екатеринбургскаго и Ирбитскаго, отъ 22 сего Іюня за № 4856, послѣдовала такая:

„Въ Консисторію и Епархіальный Попечительный Совѣтъ. Хорошо бы напечатать въ Епархіальныхъ Вѣдомостяхъ.“

## Епархіальныя извѣстія.

### 1. Перемѣны по службѣ.

*Перемѣщены:* священникъ ц. Тагильской слободы, Верх. у., Димитрій Ляпустинъ къ Н.-Тагильской Выйско—Никольской церкви, того же уѣзда, 22 Іюня с. г.; священникъ ц. с. Косулинскаго, Екат. у., Петръ Пономаревъ на діаконское мѣсто къ ц. с. Коптѣловскаго, Верхот. у., 15 Іюня с. г.

*Утверждены въ должностяхъ:* и. д. псаломщиковъ: церкви Нейво-Шайтанскаго зав., Верхотурскаго уѣзда, Николай Мелкихъ; церкви с. Невьянско—Экономическаго, Верхотурскаго уѣзда, Владиміръ Муромцевъ и Іоаннъ Романовъ 24 Іюня

## II. Праздныя священно-церковно-служительскія мѣста.

Священническія въ православныхъ приходахъ: Екатеринбургскаго уѣзда: въ *Полевскомъ заводѣ* при Петро-Павл. церкви съ 1 Іюня 1913 г.; въ с. *Щелкунскомъ* 2 вакансія съ 5 Сентября 1914 г.; въ селѣ *Мостовскомъ* съ 8 Октября 1914 г.; при *Невьянскомъ соборѣ* съ 19 Янв. с. г.;—Верхотурскаго уѣзда: въ с. *Отрадново* съ 17 Марта 1915 г.; при *Николаевскомъ* исправ. арест. отдѣленіи съ 12 Окт. 1915 г.; въ с. *Никито-Ивдельскомъ* съ 24 Марта сего года; въ *Н.-Тагилѣ* при Ал.-Невской церкви съ 30 Марта сего года; при *Тагильской слоб.* съ 22 Іюня с. г.;—Шадринскаго уѣзда: въ селѣ *Катарацкомъ* съ 30 Ноября 1915 г.; въ с. *Лебяжскомъ* съ 10 Марта с. г..

Діаконскія въ православныхъ приходахъ: Екатеринбургскаго уѣзда: въ *кафедральномъ соборѣ* 1 вак. съ 13 Ноября 1915 г.;—Верхотурскаго уѣзда: въ *Петрокаменскомъ заводѣ* съ 14 Марта 1914 г.; въ *Нижн.-Тагилѣ* при Александро-Невской церкви съ 26 Марта 1914 г.; при *Н.-Тагильскомъ соборѣ* съ 12 Ноября 1915 г.; при *В.-Туринскомъ заводѣ* съ 30 Ноября 1915 г.;—Шадринскаго уѣзда: въ с. *Вознесенскомъ* съ 18 Іюля 1915 г.;—Камышловскаго уѣзда: въ с. *Кочневскомъ* съ 30 Октября 1915 г.; при *Покровской ц. Каменскаго зав.* съ 18 Мая с. г.;—Ирбитскаго уѣзда: въ с. *Михшинскомъ* съ 26 Марта с. г..

Діаконскія въ единовѣрческихъ приходахъ: Екатеринбургскаго уѣзда: въ *Невьянскомъ заводѣ* съ 10 Августа 1900 года;—Шадринскаго уѣзда: въ с. *Сосновскомъ* съ 28 Октября 1915 г..

Псаломщическія въ православныхъ приходахъ: Екатеринбургскаго уѣзда: въ с. *Щелкунскомъ* съ 15 Мая 1914 г.; въ с. *Мостовскомъ* съ 17 Іюня 1914 г.; въ *В.-Уфалѣ* при Троицкой церкви съ 16 Декабря 1914 года; въ селѣ *Шабуровскомъ* съ 30 Янв. 1915 г.; въ с. *Шайтанскомъ* съ 28 Апрѣля 1915 г.; въ селѣ *Гаевскомъ* съ 26 Окт. 1915 г.; въ селѣ *Черемисскомъ* 1-я ваканс. съ 19 Августа 1915 года; въ селѣ *Воскресенскомъ* съ 31

Января сего года; въ *Березовскомъ зав.* съ 28 Февр. с. г.; въ *с. Кунгурскомъ* съ 2 Февр. с. г.; въ *Полевскомъ заводъ* при Петро-Павловской церкви съ 12 Марта сего года; въ *сельъ Черемисскомъ* 2 вак. съ 4 Апрѣля с. г.; въ *Съверскомъ зав.* съ 2-го Мая сего года; въ *с. Глинскомъ* съ 16 Мая с. г.; въ *Березовскомъ заводъ* съ 29-го Мая сего года;—Шадринскаго уѣзда: въ *сельъ Катараукомъ* съ 13 Юня 1914 года; въ *сельъ Ирломскомъ* съ 1 Юня 1915 г.; въ *с. Теренкульскомъ* съ 11 Окт. 1915 г.; въ *с. Больше-Касаргульскомъ* съ 13 Ноября 1915 г.; въ *сельъ Першинскомъ* съ 15 Декабря 1915 г.; въ *с. Кондинскомъ* съ 22 Декабря 1915 г.; въ *с. Жарниковскомъ* съ 28 Января с. г.; въ *сельъ Песчанскомъ* съ 17 Января с. г.; въ *с. Петро-Павловскомъ* съ 19 Марта с. г.; въ *с. Бѣловскомъ* съ 31 Мая с. г.; въ *сельъ Бѣлоярскомъ* съ 6 Марта сего года; въ *сельъ Лобановскомъ* съ 18-го Мая сего года;—Верхотурскаго уѣзда: въ *сельъ Горбуновскомъ* съ 3-го Сентября 1914 года; въ *сельъ Меркушинскомъ* 2-я вак. съ 16 Ноября 1915 года и 3-я вакансія съ 21-го Декабря 1915 года; въ *с. Петро-Павловскомъ* съ 10 Февраля с. г.; въ *с. Мурзинскомъ* съ 1 Января с. г.; въ *с. Краснопольскомъ* съ 9 Марта с. г.; въ *с. Мугайскомъ* съ 21 Марта с. г.; въ *Тагильской слободѣ* съ 9 Марта с. г.; въ *Надеждинскомъ зав.* при Сп.-Преобр. ц. 4 и 5 вак. съ 21 Марта с. г.; въ *В.-Салдинскомъ зав.* съ 6 Апрѣля сего года; въ *Надеждинскомъ заводъ* 2 вак. съ 15-го Юня сего года;—Ирбитскаго уѣзда: въ *с. Шанауринскомъ* съ 22 Мая 1915 г.; въ *с. Киргинскомъ* съ 24 Августа 1915 г.; въ *с. В.-Ницинскомъ* съ 30 Октября 1915 г.; въ *сельъ Харловскомъ* съ 5 Мая сего года;—Камышловскаго уѣзда: въ *сельъ Волковскомъ* (1 окр.) съ 8 Декабря 1915 года; въ *сельъ Верхъ-Ключевскомъ* съ 16 Мая сего года; въ *сельъ Обуховскомъ* съ 8 Декабря 1915 г.; въ *сельъ Ново-Пышминскомъ* съ 11 Февраля с. г.; въ *с. Тыгишскомъ* съ 16 Мая с. г.; въ *с. Гарашиномъ* съ 22 Мая с. г.

**Псаломщическія въ единовѣрческихъ приходахъ:** Екатеринбургскаго уѣзда: *при градо-Екатеринбургской Свято-Троицкой церкви* 1 и 2 вак. съ 7 Апрѣля 1909 года; *въ Невьянскомъ зав.* съ 21 Мая 1914 г.; *въ Нейво-Рудянскомъ заводѣ* съ 7 Марта 1915 г.; *въ Ревдинскомъ заводѣ* съ 17 Ноября 1915 года; *въ Невьянскомъ заводѣ* при Св.-Троицкой церкви съ 11 Января сего года;—Шадринскаго уѣзда: *въ селѣ Каргапольскомъ* съ 4 мая 1913 года; *въ селѣ Горскинскомъ* съ 29 Юня 1915 г.; *въ селѣ Иващицевскомъ* съ 22 Марта с. г.;—Верхотурскаго уѣзда: *въ Н.-Тагиль при Каз.-Воз. церквѣ* съ 6 Января с. г.; *въ Висимо-Шайтанскомъ зав.* съ 21 Января с. г.; *въ Лайскомъ зав.* съ 20 Января с. г.

Подробныя свѣдѣнія объ указанныхъ вакантныхъ мѣстахъ имѣются въ справочной книжкѣ Екатеринбургской епархіи за 1915 г..

---

## Отъ Совѣта Каслинской второклассной школы.

Совѣтъ Каслинской второклассной школы симъ извѣщаетъ о.о. завѣдывающихъ школами, что Каслинская второклассная школа имѣетъ задачей готовить учительницъ для церковно-приходскихъ школъ, выпуская ихъ учительницами школъ грамоты, которыя по провѣрочномъ испытаніи могутъ получать званіе учительницъ одноклассныхъ начальныхъ школъ. Успѣшно проходящія учебный курсъ являются вполне подготовленными и къ поступленію въ 4-й классъ средне-учебныхъ заведеній. Провѣрочные экзамены въ предѣлахъ курса начальной школы для поступающихъ въ школу имѣютъ быть произведены 31 Августа. При школѣ имѣется общежитіе для учащихся съ платою по 8 руб. въ мѣсяць. Койка и проч. спальные принадлежности свои.

---

## Отъ Совѣта псаломщической школы.

При школѣ имѣются свободныя вакансіи учителей а) рускаго и славянскаго языковъ при 19-ти урокахъ въ недѣлю и б) ариеметики при 8-ми урокахъ.

Плата 40 рубл. за годовой урокъ.

Кандидаты должны быть съ образованіемъ не ниже средняго. Желаящіе благоволятъ подать прошеніе на имя Совѣта школы не позднѣе 15-го Августа с. г.

---

## Отъ Правленія Камышловскаго духовнаго училища.

Правленіе Камышловскаго Духовнаго училища приглашаетъ желающихъ занять вакантную должность надзирателя за учениками. Жалованья 360 руб. въ годъ при готовыхъ квартирѣ и столѣ.

Прошенія съ документами (1. аттестатъ объ окончаніи курса въ Духовной Семинаріи и 2. документъ, удостоверяющій отношеніе къ отбыванію воинской повинности) представлять въ Правленіе училища.

---

Ред. офиц. отдѣла, Секретарь Дух. Конс. *М. Майерановъ.*

---

ОГЛАВЛЕНІЕ. Высочайшій приказъ.—Епархіальныя извѣстія.—Отъ Совѣта Каслинской второклассной школы.—Отъ Совѣта псаломщической школы.—Отъ Правленія Камышловскаго духовнаго училища.

---

---

## ОТДѢЛЪ НЕОФФІЦІАЛЬНЫЙ.

---

---

### Поѣздка Его Преосвященства по обзорѣнію церквей епарх:и.

(Продолженіе. См. № 26 Екат. Еп. Вѣд.).

Въ 6 час. вечера Владыка прибылъ въ Николаевскій храмъ Полдневскаго села и здѣсь передъ чтимымъ образомъ Святителя Николая совершилъ молебное пѣніе Святителю въ сослуженіи съ прибывшими изъ окрестныхъ заводовъ священниками—Влад. Кожевниковымъ, Леонид. Юшковымъ, Л. Смородинцевымъ, Ал. Хрусталевымъ, Ал. Муравцевымъ и Благочиннымъ о. Мих. Юшковымъ. Пѣлъ мѣстный хоръ подъ управленіемъ 78 лѣтняго старца В. С. Панова, уже 53 года занимающагося управленіемъ хора. Война отозвала пѣвцовъ изъ хора на ратные подвиги, и теперь Всеволодъ Семеновичъ поетъ только съ одними женскими голосами, а новыхъ пѣвцовъ пріучать нѣтъ уже силъ.

Правда, есть пѣвецъ здѣсь еще, но это пѣвецъ особенный: слѣпецъ Григорій Васильевъ Кирьяновъ. Имѣетъ большой голосъ, знаетъ всю литургію, читаетъ на память часы, шестопсалміе, апостолъ на извѣстные дни и нарочитые случаи, такъ что по нуждѣ вполне замѣняетъ псаломщика. Но... онъ привыкъ пѣть больше Solo на мѣвномъ клиросѣ.

По благолѣпію и благоустройству Николаевскій храмъ занимаетъ одно изъ первыхъ мѣстъ въ епархіи. Видно, что настоятель и прихожане относятся къ нему съ любовью, что и было отмѣчено Его Преосвященствомъ въ его рѣчи, сказанной за молебномъ. Церковь была переполнена народомъ. Владыка и здѣсь призывалъ слушателей къ трезвой

и благочестивой жизни, говоря между прочимъ, что ту тяжелую военную бѣду, что виситъ теперь надъ русской землей, мы навлекли сами своими грѣхами. Отъ Руси православной вѣяло, особенно въ послѣдніе годы, не ладономъ добродѣтелей, а смрадомъ грѣха, отвращающимъ милосердіе Божіе. Чтобы снова привлечь это милосердіе, надо раскаяться. Особенно нужно отстать отъ грѣха пьянственнаго. „Не навлекайте же, говорилъ Владыка женщинамъ, грѣва Божія на Русскую землю, не приготовляйте поганой хмельной бражки. Царь запретилъ продажу вина и не велѣлъ пьянствовать. Онъ заботится о насъ: если бы было у насъ на первыхъ порахъ войны пьянство, Русь погибла бы подъ ударами нѣмцевъ, трезвая же она стоитъ твердо. Вамъ очевидно это не нравится, вы хотите спавать вашихъ мужей и дѣтей, чтобы трезвыми они не были. Смотрите: вы идете противъ Царя, противъ его закона, вы противитесь и Богу, который не благоволитъ пьяницамъ, ибо сказано, что пьяницы Царствія Божія не наследуютъ... Кому же въ руку вы играете? Вы друзья короля нѣмецкаго, его сторону держите, ибо начиная войну, онъ на наше пьянство надѣялся, думалъ, что Русь пропиалась, что съ пьяною Русью онъ легко справится...

Приготовляя бражку, иные дѣлаютъ это изъ расчета: нажить побольше денегъ. Но они уподобляются Иудѣ Христопродавцу. Мало имъ денегъ, глаза у нихъ разгорѣлись, хочется нахватать побольше, но не забывайте что стало съ Иудею: онъ „шедъ удавися“!.. Этого-ли вы хотите для себя, бражники?

Вы навлекаете грѣвъ Божій на себя, но вмѣстѣ съ тѣмъ и на Русь, ибо быть можетъ это изъ за васъ такъ долго тянется эта ужасная война. Не говорите, что мы никого не неволимъ пить. Вы соблазните слабыхъ. Горе соблазнителю: лучше бы ему повѣсить камень на шею и броситься въ воду, да потонетъ въ лучинѣ морской. Если ни тюрьма, ни штрафы не дѣйствуютъ на васъ, то пусть же страхъ Божій остановитъ васъ“.

Послѣ увѣщанія жить въ мирѣ, согласіи и любви, избѣгать сквернословія и другихъ пороковъ, воспитывать дѣтей въ вѣрѣ и благочестіи, Владыка закончилъ свою рѣчь выра-

жепіемъ увѣренности въ томъ, что тяжелая пора кончится пораженіемъ нашихъ враговъ. О такомъ концѣ войны онъ просить всѣхъ молиться Богу и не падать духомъ.

Вечеромъ Владыка посѣтилъ настоятеля, ктитора и нѣкоторыхъ изъ прихожанъ и къ ночи вернулся въ свой вагонъ. На слѣдующій день съ товарнымъ поѣздомъ Его Преосвященство возвратился въ Екатеринбургъ.

3-го мая Владыка совершилъ однодневную поѣздку въ предѣлы второго Благочинническаго округа Екатеринбургскаго уѣзда. Выѣхавъ утромъ изъ города по желѣзной дорогѣ, Владыка къ часу дня прибылъ на ст. Коуровка, откуда на лошадахъ отправился въ Ново-Уткинскій заводъ. Чрезъ полчаса тихой ѣзды по скверной дорогѣ предстало вблизи заводское поселеніе, расположенное въ ямѣ, около заводскаго пруда. Храмъ, издали показывавшійся было небольшимъ, въ дѣйствительности оказался оч. помѣстительнымъ и красивымъ съ изящною колокольнею съ 12-ю колонками въ верхнемъ ярусѣ. Внешнее и внутреннее состояніе храма говорило о недавнемъ ремонтѣ. Дѣйствительно, храмъ недавно былъ заново отремонтированъ, окрашенъ внутри масляною краскою, украшенъ живописью и орнаментами. Иконостасъ, богато позолоченный, производитъ очень хорошее впечатлѣніе. Въ храмѣ просторно, свѣтло, чисто, много иконъ художественно исполненныхъ, достаточно хорошей утвари и ризницы.

Послѣ обычной встрѣчи и краткой молитвы, Владыка обратился къ народу съ назиданіемъ, сказавъ приблизительно слѣдующее:

Несмотря на то, что мы пріѣхали въ ваше селеніе внезапно, несмотря на то, что пріѣхали мы въ будній, рабочий день, несмотря на все это, васъ собралось много, чтобы помолиться хоть немного со своимъ Архипастыремъ. Конечно вы живете, какъ живутъ сейчасъ и всѣ русскіе люди, въ приподнятомъ, по случаю войны, настроеніи. Душа ваша прискорбна и вы притекаете къ храму Божию, стремясь найги здѣсь утѣшеніе себѣ и покой у подножія Христа Спасителя, который говорилъ: „Прійдите ко мнѣ вси труждающіеся и обремененніи и Азъ упокою васъ“.

Я вижу здѣсь все больше женскія лица; мужчинъ мало, ибо многіе изъ нихъ отправились на защиту отечества. Естественно, что у васъ, сестры, болитъ сердце тревогою. Молитесь же Господу Богу за своихъ братьевъ, мужей и дѣтей, просите, да ниспошлетъ Господь побѣду и одолѣніе, да отступитъ отъ насъ коварный врагъ. Но не одна молитва теперь требуется отъ насъ. Нужны и требуются отъ насъ еще и другія усилія, которыми мы можемъ помочь нашей доблестной арміи побѣдить врага. Эти усилія мы сдѣлаемъ, если будемъ жить по христіански, въ любви между собою, будемъ избѣгать ненависти, злобы, сквернословія, пьянства. Чистосердечное покаяніе и добрая жизнь привлекутъ на насъ милость Божию, пошлетъ Господь Царю нашему побѣду и одолѣніе, и вы возрадуетесь, когда услышите побѣдные клики возвращающихся съ войны дорогихъ вашихъ воиновъ.

По окончаніи ревизіи Владыка посѣтилъ настоятеля и нѣкоторыхъ изъ прихожанъ, послѣ чего выѣхалъ въ Уткинскую слободу. Узенькая дорожка, извинаяся то между толстыхъ старыхъ пней, то среди густого сосноваго бора, привела въ селеніе, расположенное на рѣкѣ Чусовой, на другомъ берегу которой раскинулась самая „слобода“.

Переправившись на паромѣ, поднялись на берегъ и по грязной, вонючей, узкой улицѣ направились къ видѣвшейся въ селѣ церкви. Старичной постройки, небольшой, каменный храмъ внутри благоустроенъ и хорошо содержится. Народу и здѣсь собралось порядочно. Мѣстный священникъ въ привѣтственной рѣчи своей ознакомилъ Владыку съ исторіею прихода, выдѣлившаго изъ своей среды въ разное время нѣсколько сосѣднихъ приходоу, и дѣлясь своимъ впечатлѣніемъ, вынесеннымъ изъ годичнаго наблюденія надъ прихожанами, повѣдалъ свою скорбь по поводу того, что иные изъ прихожанъ десятки лѣтъ не бывали у исповѣди и св. причастія.

Владыка по окончаніи ревизіи церкви говорилъ народу: „Я очень радъ, что Господь привелъ меня навѣстить древній храмъ, отъ котораго, какъ отъ сильнаго улья, отроились многіе приходы. Храмъ этотъ важенъ для васъ, какъ родной вамъ, какъ мѣсто, гдѣ вы черпаете себѣ облег-

ченіе въ тяжелыхъ испытаніяхъ, особенно теперь, когда ведется небывалая война, потребовавшая почти все мужское населеніе для защиты отечества. Война лишила многихъ изъ васъ дорогихъ вашему сердцу сыновъ; страшная, упорная длится она вотъ уже второй годъ и конца ей еще не видится. На кого же и уповать намъ какъ не на Господа Бога?! Прибѣгайте-же въ сей храмъ святой всякій разъ, какъ услышите призывный звонъ церковнаго колокола; старъ и младъ спѣшите сюда и молитесь Господу, просите Его сжалиться надъ нами и послать намъ все сильную помощь Свою. Уповайте на Господа Бога и Онъ не оставитъ васъ. Молитесь за Царя, чтобы Богъ даровалъ Ему побѣду и одолѣніе, молитесь за воиновъ, пишите имъ и въ письмахъ ободрите ихъ. Помогайте ихъ семьямъ. Пусть воины не заботятся о своихъ дѣтяхъ. Не жалуйтесь въ письмахъ своихъ на свою долю горькую. Будьте бодры и ихъ ободряйте, и имъ тамъ легче будетъ.

Нужно терпѣть и терпѣливо переносить всѣ невзгоды, какія посылаетъ война. Она наказаніе намъ за грѣхи. Легче камни на берегу рѣчномъ перечислить, чѣмъ наши грѣхи. Вотъ батюшка подмѣтилъ, что иные изъ васъ десятки лѣтъ живутъ безъ исповѣди и св. причастія. Такъ жить нельзя. Чтобы случилось съ вашимъ дворомъ, если бы его никогда не чистить?

Послѣ рѣчи о необходимости покаянія для нашего спасенія Владыка говорилъ о нагубности грѣховъ пьянства, сквернословія и др. Изъ церкви Его Преосвященство прослѣдовало къ такъ называемому Георгіевскому камню, гдѣ есть часовня въ честь Велмч. Георгія Побѣдоносца. Мѣсто для часовни выбрано очень красивое: на высокой вершинѣ гранитаго утеса. По преданію, во время Пугачевщины мѣстные жители не разъ видали здѣсь всадника на бѣломъ конѣ на подобіе того, какъ изображаютъ на иконахъ Вмч. Георгія Побѣдоносца, и это дало поводъ къ названію утеса и построенію на немъ часовни. Когда мы подъѣзжали къ утесу съ Преосвященнымъ Владыкою, нашъ возница очевидно заглянулся на часовню и народъ и не замѣтилъ глубокой рывтины на лѣвой колѣѣ дороги. Случилось то, что и должно было слу-

читься: какъ только переднее колесо ускочило въ яму, повозка моментально опрокинулась, и Владыка со спутникомъ вылетѣли изъ экипажа. По счастью все обошлось благополучно, даже безъ ушибовъ.

У часовни Владыку встрѣтила толпа мѣстныхъ жителей во главѣ съ Евд. Ник. Яговцевой. У послѣдней нѣсколько лѣтъ тому назадъ возникла мысль основать здѣсь, у Георгіевской часовни, монастырекъ. Общество къ этой идеѣ отнеслось сочувственно и пожертвовало двѣ десятины земли съ лѣсомъ. Теперь на этой землѣ Евдокія Николаевна строить изъ хорошаго лѣса деревянный домъ въ нѣсколько комнатъ. Живописная мѣстность, здоровый климатъ, близость желѣзнодорожной станціи—все это условія, которыя вполне благопріятствуютъ возникновенію здѣсь и женской обители и инвалиднаго дома для увѣчныхъ воиновъ или иного какого нибудь подобнаго учрежденія. Что, именно возникаетъ здѣсь—Богъ вѣсть. Что-то зарождается, это несомнѣнно, а во что выльется это начинаніе, какую форму приметъ—ничего пока неизвѣстно.

Помолившись въ часовнѣ Великомуч. Георгія Побѣдоносца, Владыка по крутому берегу спустился къ рѣкѣ съ намѣреніемъ осмотрѣть такъ называемыя Георгіевскія пещеры, какими богатъ скалистый правый берегъ р. Чусовой. Въ двѣ пещеры Владыка входилъ, но далеко внутрь не проникалъ, такъ какъ пещеры эти слишкомъ извилисты, очень узки и низки, идти по нимъ невозможно, а необходимо ползти, что крайне неудобно, ибо въ пещерахъ сыро, стѣнки мокрыя, сверху откуда то каплями струится вода, ноги липнуть къ глинистому дну. Пріятнаго мало.

Отъ рѣки Пресвященный Владыка поднялся на камень „Гуляй“, получившій свое названіе отъ того, что сюда пріѣзжаетъ публика изъ завода и слободы попить чайку—„погулять“, и оттуда возвратился къ часовнѣ, гдѣ нѣкоторое время бесѣдовалъ съ народомъ, осматривалъ строящійся домъ, выслушивалъ предположенія строительницы и проч.

Поздно вечеромъ Владыка возвратился въ слободу и оттуда прослѣдовалъ темною ночью на вокзалъ ст. Коуровка, и къ утру прибылъ на ст. Екатеринбургъ.



## Изъ епархіальной жизни.

### Архіерейскія служенія.

24 іюня по случаю престольнаго праздника Божественную литургію Его Преосвященство совершилъ въ Иоанно-Предтеченской церкви, что на городскомъ Ивановскомъ кладбищѣ. Слово за причастнымъ произносилъ священникъ Леонидъ Золотавинъ.

25 іюня, наканунѣ праздника въ честь Тихвинской иконы Божіей Матери, всенощное бдѣніе Его Преосвященство совершилъ въ Александро-Невскомъ соборѣ Ново-Тихвинскаго женскаго монастыря. Монастырскій образъ Тихвинской Божіей Матери читается не только въ епархіи, но и далеко за предѣлами ея, а потому ежегодно къ 26 іюня сюда стекаются тысячи богомольцевъ. Чтобы удовлетворить религиозной потребности богомольцевъ наканунѣ этого дня всенощныя бдѣнія совершаются во всѣхъ пяти монастырскихъ храмахъ, а литургіи въ самый день праздника даже во всѣхъ предѣлахъ, для чего выработано особое расписаніе, которое изъ года въ годъ и выполняется въ періодъ съ 2-хъ часовъ ночи до поздняго утра. Однако слѣдуетъ замѣтить, что вся публика въ храмахъ не вмѣщается, почему въ нынѣшнемъ году по распоряженію Владыки было организовано чтеніе проповѣди, шестопсалмія и проч. въ разныхъ мѣстахъ монастырской ограды. Литія была совершена съ обхожденіемъ крестнымъ ходомъ вокругъ храма. Всенощная закончилась въ началѣ двѣнадцатаго часа ночи.

26 іюня Божественную литургію Его Преосвященство совершилъ въ томъ-же Александро-Невскомъ соборѣ. За малымъ входомъ Владыкою возведена въ санъ игуменіи настоятельница Алексіевскаго Бобровскаго женскаго монастыря монахиня Таліана. Слово за причастнымъ произносилъ Екатеринбургскій уѣздный миссіонеръ священникъ Александръ Савинъ.

За литургіею рукоположенъ въ санъ священника діаконъ Спасо-Преображенской церкви Надеждинскаго завода Верхотурскаго уѣзда, Александръ Мещеряковъ, назначенный на штатную священническую вакансію при той-же церкви.

По окончаніи Богослуженія Владыка вручилъ посохъ игумені Татіанѣ, сказавъ при этомъ слѣдующую (приблизительно) рѣчь.

Массы народныя, чтобы найти душевный покой и спасеніе, какъ капли дождя ищутъ проторенныхъ дорогъ. Вотъ этимъ стремленіемъ объясняется и сегодняшнее стеченіе народа къ этой обители, гдѣ до тысячи сестеръ пріютились съ мыслью о своемъ душевномъ спасеніи. Къ обители Тихвинской Божіей Матери всѣ во множествѣ притекають, какъ вообще притекаетъ православный русскій народъ туда, гдѣ есть чудотворныя иконы или мощи св. угодниковъ Божіихъ. Но капли текутъ не по однимъ широкимъ оврагамъ и долинамъ, но и по маленькимъ ложбинкамъ.

Лѣтъ около сорока въ непроходимыхъ лѣсахъ Кыртомскихъ старецъ благочестивый, много путешествовавшій по святымъ мѣстамъ, бывавшій и на Аѳонѣ, задумалъ получить спасеніе и поселился здѣсь. Прошло немного времени и потянулись массы народныя туда, гдѣ до этого времени только медвѣди ходили. Пролегла по дикому лѣсу новая дорожка отъ кельи старца къ Верхотурскому Николаевскому монастырю. Большое разстояніе требовало остановки на пути между Кыртомкой и первыми населенными пунктами по дорогѣ къ Верхотурью. Оказалась необходимость, на этой остановкѣ поставить хижину, и ее поставили. Около этого времени въ одной деревнѣ Мугайской волости жило благочестивое семейство, ничего не дѣлавшее безъ молитвы. Господь призрѣлъ на это семейство. Отецъ отдалъ двухъ сыновей въ обитель Кыртомскую. Тамъ живутъ они счастливо. Но вотъ Господь послалъ испытаніе: оба сына сгорѣли въ одну ночь вмѣстѣ со зданіемъ, въ которомъ снали. Третій сынъ умеръ, будучи еще отрокомъ. Остался одинъ сынъ и одна дочь. У послѣдней явилось желаніе поступить въ монастырь и она отдана была въ Верхотурье въ зарождавшуюся еще тогда Покровскую женскую обитель, и здѣсь занялась печеніемъ просфоръ на Верхотурскія церкви. Прожила Таисія въ Верхотурьѣ много лѣтъ и вдругъ была вызвана родителями, похоронившими въ это время послѣдняго своего сына. Но не пошла Таисія по мірскому пути. Нѣкоторое время она жила и тамъ и здѣсь, и дома и въ

Верхотурьѣ. Наконецъ родители, видя ея стремленіе къ иноческой жизни, рѣшили не только не препятствовать ей, но и сами послѣдовали ея примѣру. Отецъ ушелъ въ Кыртомскій монастырь, а мать съ дочерью забираютъ свой скарбъ и направляются въ ту хижину, что стояла на пути между Кыртомкой и Верхотурьемъ. Собралось около 14 женщинъ въ хижинѣ; и вотъ когда старшая изъ нихъ оставила свое служеніе и ушла въ міръ, вышедши замужъ, Таисія встала во главѣ общины. Благодаря ея трудамъ эта община была узаконена и начальницею ея была избрана Таисія по общему желанію всѣхъ сестеръ, хотя и противъ ея воли. Таисія принимаетъ постриженіе и становится монахинею Татіаною. Господь благословилъ ея труды на пользу обители. Число насельницъ быстро увеличивалось. Вотъ ихъ стало 90, а потомъ и 200. Община была преобразована въ монастырь.

Между тѣмъ въ отечествѣ нашемъ совершались другія событія. У Царя нашего Батюшки было много дочекъ, а сына не было. Всѣ молились усердно, чтобы Господь даровалъ сына Царю нашему, и услышалъ Господь молитвы рабовъ своихъ: родился Наслѣдникъ престола русскаго. Извѣстіе объ этомъ радостномъ событіи распространилось съ быстротою молніи и оживило всѣхъ въ тѣ страшные дни тяжелой японской войны. Всѣ обители русскія привяли къ сердцу эту радость, ибо они любятъ своего Царя Батюшку, свою родину. Услышала эту радостную вѣсть и юная Бобровская обитель. Имя родившагося наслѣдника не сходило съ устъ насельницъ общины. Безвѣстныя инокини Бобровскія молятся съ любовію о здравіи цесаревича Алексѣя Николаевича и рѣшаютъ свой храмъ посвятить имени святителя Алексія. Такова связь рожденія Наслѣдника Цесаревича Алексія Николаевича съ зарожденіемъ новой обители.

Вотъ стоишь ты теперь, пречестная настоятельница Татіана, въ званіи игуменіи. Здѣсь нѣтъ твоихъ сестеръ. Тебя привела сюда Царица Небесная, намѣтившая тебя первою игуменіею Бобровскія Алексіевскія обители. Да это она привела тебя сюда, чтобы въ храмъ Александра Невскаго обители Тихвинской получила ты санъ игуменіи,

